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Aus der Stadtratssitzung vom 07.05.2014
Vereidigung des Bürgermeisters und der
neuen Stadtratsmitglieder
Nach einleitenden Worten des 1. Bürgermeisters Peter 
Kraus erfolgt dessen Vereidigung durch das älteste 
Stadtratsmitglied Robert Finster. Anschließend verei-
digt Bürgermeister Kraus die neuen Stadtratsmitglieder 
Uta Wandera, Armin Grötsch, Marco Pavel, Martin 
Reinhart und Christian Zimmermann.
Wahl der weiteren Bürgermeister
Der Stadtrat beschließt, wie bisher zwei weitere Bürger-
meister zu wählen. In der geheimen Wahl wird Armin 
Grötsch mit 14 Stimmen zum 2. Bürgermeister und 
Herbert Friederich mit 15 Stimmen zum 3. Bürgermei-
ster gewählt. Nach Unterzeichnung der Wahlannahme-
erklärungen werden die stellv. Bürgermeister vereidigt. 
Bestellung des 1. Bürgermeisters zum
Standesbeamten
Der 1. Bürgermeister wird zum Standesbeamten für den 
Standesamtsbezirk Mainbernheim bestellt.
Sitzungstag und -zeitpunkt
Mehrheitlich wird beschlossen, dass die Stadtratssit-
zungen ab September in der Regel donnerstags stattfi n-
den. Sitzungsbeginn ist jeweils um 19.00 Uhr.  

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger,
mit dem Kindergartenfest am 17. Mai hat die Zeit 
der Sommerfeste begonnen. Jetzt geht es Schlag 
auf Schlag: dem Schulfest am 30. Mai folgen die 
„Weinpräsentation“ am 31. Mai um 18.00 Uhr 
vor dem Rathaus und der Tag der offenen Tür auf 
dem Reiterhof Reifenscheid am 1. Juni. 
In den nächsten Monaten haben wird nahezu 
jedes Wochenende die Möglichkeit, mindestens 
eine Veranstaltung vor Ort zu besuchen. Ganz 
abgesehen von der Vielzahl der Feste, die in der 
näheren Umgebung stattfi nden. 
Die Organisatoren investieren viel Zeit in die Vor-
bereitung und freuen sich über zahlreiche Gäste. 
Ich möchte Sie deshalb seitens der Stadt ermun-
tern, insbesondere die Angebote unserer örtlichen 
Vereine, Kirchen und Organisationen zu nutzen 
und an den Festen teilzunehmen. Es sind Mög-
lichkeiten der Begegnung, des Gesprächs und des 
Austausches, was für eine Ortsgemeinschaft von 
besonderer Bedeutung ist. Und letztlich tragen 
die Einnahmen, die erwirtschaftet werden dazu 
bei, dass die Vereine ihre vielfältigen Angebote 
aufrechterhalten können und so die Attraktivität 
unserer Stadt erhalten und steigern.
Ich wünsche den Organisatoren gutes Wetter, viele 
Gäste und einen guten Verlauf ihrer Feste und 
freue mich auf die Begegnung mit Euch/Ihnen. 

Peter Kraus
1. Bürgermeister

Herzliche Einladung zur Mainbernheimer
Weinpräsentation

am Samstag, den 31. Mai 2014, ab 18.00 Uhr
vor dem Rathaus Mainbernheim

Präsentation des neuen „Bernemer 2013“,
musikalische Unterhaltung durch das  

„Franconia Sextett“.
Wir bieten unseren Gästen eine leckere Vielfalt 

an  fränkischen Schmankerln!
(Bei schlechtem Wetter feiern wir im Bauhof

im Hoheimer Weg)
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Festsetzung der Entschädigungen der
Bürgermeister
Berufsmäßige 1. Bürgermeister erhalten neben den  ge-
setzlich festgelegten Bezügen eine sogenannte  Dienst-
aufwandsentschädigung im Rahmen von 209,17 € und 
687,86 €. Der Stadtrat setzt diese Entschädigung auf 
350,00 € fest. Damit sind auch die Fahrten innerhalb 
des Landkreises abgedeckt.
Der Stadtrat beschließt weiterhin, die Grundentschädi-
gung des 2. Bürgermeisters, wie bisher auf  350,00 € pro 
Monat festzusetzen. Hiermit sind die ersten 15 Tage der 
Vertretung des 1. Bürgermeisters abgegolten. Ab dem 
16. Tag der Vertretung erhält der zweite Bürgermeister 
neben seiner Grundentschädigung eine Tagespauschale 
in Höhe von 70,00 €. Als Vertretungstage gelten die 
regelmäßigen Arbeitstage. 
Der dritte Bürgermeister erhält keine Grundentschädi-
gung, im Vertretungsfalle die Tagespauschale.
Geschäftsordnung und örtliches Gemeindeverfas-
sungsrecht
Nach Beratung verschiedener Änderungs- und Ergän-
zungsvorschläge beschließt der Stadtrat die Geschäfts-
ordnung für die neue Wahlperiode sowie die Satzung 
zur Regelung von Fragen des örtlichen Gemeindever-
fassungsrechts, in welcher u.a. die Rechtsstellung der 
Bürgermeister und der Stadträte sowie deren Entschä-
digungen geregelt sind.
Ausschüsse:
Der Stadtrat beschließt aufgrund der Vorschläge aus 
den Fraktionen folgende Ausschussbesetzung (Vertreter 
jeweils in Klammern): 
Ausschuss für Stadtentwicklung, Grundstücks- und 
Bauangelegenheiten und Energie:
Vorsitz: 1. Bürgermeister Peter Kraus, Mitglieder: Tho-
mas Kramer (Christian Zimmermann), Uta Wandera 
(Robert Finster), Eugen Reifenscheid (Oskar Münzer), 
Armin Grötsch (Alfred Konnerth), Rainer Saueracker 
(Martin Reinhart), Roland Scholler (Erwin Reidelbach).
Ausschuss für Kultur, Tourismus, Wirtschaft und De-
mografie:
Vorsitz: 1. Bürgermeister Peter Kraus; Mitglieder: Chri-
stian Zimmermann (Thomas Kramer), Eugen Reifen-
scheid (Oskar Münzer), Robert Finster (Uta Wandera), 
Alfred Konnerth (Armin Grötsch), Marco Pavel (Martin 
Reinhart), Erwin Reidelbach (Roland Scholler).
Rechnungsprüfungsausschuss:
Herbert Friederich (Thomas Kramer), Oskar Münzer 
(Eugen Reifenscheid), Robert Finster (Uta Wandera), 
Marco Pavel (Erwin Reidelbach). Den Vorsitz führt 
Oskar Münzer, der im Verhinderungsfalle von Marco 
Pavel vertreten wird. 
Der Stadtrat bestellt folgende Referenten:
Jugend: Marco Pavel, Friedhof: Armin Grötsch, Land-
wirtschaft/Forst: Oskar Münzer, Fremdenverkehr: 
Erwin Reidelbach.

Schulverband Mainbernheim-Rödelsee
Der Stadtrat beruft – neben dem 1. Bürgermeister – 
Stadtrat Thomas Kramer (Vertr.: Armin Grötsch) in die 
Schulverbandsversammlung Mainbernheim-Rödelsee.
Bauangelegenheiten
a) Der Stadtrat erteilt sein Einvernehmen zum Bauan-
trag von Johannes Zäh zur Umnutzung eines landwirt-
schaftlichen Gebäudes zu Laden-  und Lagerflächen, zur 
Errichtung von Pultdächern auf dem Fahrsilo und dem 
Holzlagerplatz sowie für einen Windfang für die Pferde. 
b) Der Stadtrat erteilt sein grundsätzliches Einverneh-
men zur Errichtung eines Zeltdaches mit 25° Dachnei-
gung auf dem Anwesen Mainbernheim, Hohlweg 1.
Bürger fragen -Stadtrat antwortet
Der Stadtrat befasst sich mit folgenden Angelegen-
heiten:
Exkursion von Herrn Dr. Schliephake mit Studenten 
der Uni Würzburg am 17.5. zum Thema Radwegebe-
schilderung.
Versetzung der Amtstafel vor das Anwesen Herrnstr. 45.
Gefährdung von Wertstoffhofbesucher durch ein- und 
ausfahrende PKW.
Bereithalten von Informationen, Stadtplänen etc. für 
Touristen außerhalb des Rathauses.
Zeitweise problematische Verkehrssituation in der 
Herrnstraße.
Evtl. geringfügige Verschiebung des Stellplatzes vor 
dem Gasthof Schwarzer Adler

Weitere städtische Informationen 
Wertstoffhof
Beim Befahren des Wertstoffhofes kam es in der Ver-
gangenheit zum Teil zu gefährlichen Situationen, ins-
besondere wenn Fahrzeuge innerhalb des eingezäunten 
Bereichs rangiert haben. Es wird deshalb gebeten, die 
Fahrzeuge auf den Parkplätzen abzustellen und dort 
zu entladen. Die Mitarbeiter des Wertstoffhofes helfen 
Ihnen gerne beim Transport der Abfälle und Wertstoffe 
vom Parkplatz zu den Containern. 
Entsorgen von Grüngut und Abfällen in der Flur 
und im Wald
Aus aktuellem Anlass wird nochmals darauf hingewie-
sen, dass es untersagt ist, Grüngut, Abfälle, Bauschutt 
und Abraum außerhalb von offiziellen  Sammelplätzen 
in der Flur oder im Wald zu entsorgen. Am Häckselplatz 
darf erst wieder nach der Kirchweih, d.h. Ende August, 
Häckselgut abgelagert werden. Zuwiderhandlungen 
gegen die Abfall- und Umweltvorschriften werden mit 
Geldbuße geahndet. 
Wie geht’s weiter mit den Grabengärten?
Die Ausschreibung für den Rad- und Gehweg und die 
Umgestaltung der Grabengärten wurde am 9.5.2014 
veröffentlicht, die Vergabe der Arbeiten ist für den 6. 
Juni geplant. Ab Juli sollen die Bauarbeiten beginnen. 
Los geht’s mit dem Radwegebau an der Einfahrt von 
Kitzingen kommend bis zum ehem. Kinderspielplatz 
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an der B 8; als 2. Bauabschnitt ist der Bereich der Gra-
bengärten bis zur Poststraße vorgesehen; die Querungs-
hilfen über die B 8 und die Anbindung des Radwegs 
an den Sickershäuser Weg bilden den 3. Bauabschnitt.  
Gartenparzelle zu verpachten
Eine Gartenparzelle an der Rödelseer Straße ist frei 
und kann gepachtet werden. Der jährliche Pachtpreis 
beträgt 5,- €. Interessenten können sich vormittags im 
Rathaus bei Frau Endres (Tel. 804234) melden. 
Volksbegehren „Ja zur Wahlfreiheit zwischen
G 9 und G 8 in Bayern“
Vom Freitag, 13.6. bis Dienstag, 17.6.14 ist die Ein-
sicht in das Wählerverzeichnis und die Erhebung von 
Einsprüchen gegen das Wählerverzeichnis möglich.
Die Eintragungslisten liegen vom 3. Juli bis 16. Juli 
im Rathaus aus.
Bücher des Monats
Das goldene Ufer - historischer Roman von Iny Lorentz
Die Sache mit meiner Schwester - Roman von Anne 
Hertz
Der Anschlag - Thriller von Stephen King
Für die Kids
Meine kleine Schwester und andere Katastrophen
Eliot und Isabella und die Abenteuer am Fluss
Und für die ganz Kleinen
Der kleine Eisbär und der Angsthase
Ferienpass 2014
Die VG-Kitzingen bietet in diesem Jahr leider nur ein 
»abgespecktes« Ferienprogramm an.
Ferienpässe werden ab sofort in der Stadtverwaltung 
für 5,- € neu ausgestellt bzw. verlängert. Ferien(s)pas-
santräge werden ab sofort ausgegeben oder können im 
Internet heruntergeladen werden.
Der Ferienpass der Verwaltungsgemeinschaft Kitzingen 
und der Stadt Mainbernheim ist auch in diesem Jahr in 
den Pfingstferien (9.6. bis 22.6.2014) gültig.
Den Ferienpass erhalten alle Kinder der Verwaltungs-
gemeinschaft Kitzingen sowie alle Kinder der Stadt 
Mainbernheim, wenn sie zwischen 1998 und 2008 
geboren sind.
Außerhalb der Ferienzeit hat Euer Ferienpass keine 
Gültigkeit.
Unser Programm während der Pfingstferien:
Das Freibad Kitzingen könnt Ihr zum verbilligten Ein-
trittspreis von 0,50 € besuchen 
Das Freibad Markt Einersheim kann von Kindern der 
Stadt Mainbernheim erst mit Anfang der Badesaison 
verbilligt genutzt werden.
Denkt bitte daran, dass ihr euren Ferienpass im 
Schwimmbad vorlegen und den Berechtigungsschein 
(erhaltet ihr im Rathaus) dort abgeben müsst!
Das Programm für die Veranstaltungen in den Sommer-
ferien wird im Juli 2014 bekannt gegeben.
Stadtführung
Am Samstag, 14.6.2014 findet um 10.30 Uhr eine 
Stadtführung für Jedermann statt. Treffpunkt ist am 
Rathaus. Dauer: ca. 1 bis 1 ½ Stunden, Kosten: 3,00 €.

Alle Interessierten sind hierzu herzlich eingeladen!
Weitere Termine für öffentliche Stadtführungen unter 
www.mainbernheim.de.
Bauberatung
Die nächste Bauberatung findet am 4.6. ab 15.00 Uhrt 
statt. Vorherige Anmeldung unter Tel. 8042-36 erfor-
derlich.
Stadtratssitzung
Die nächste Stadtratssitzung findet am Freitag, 6.6. um 
19.00 Uhr statt. Herzliche Einladung an alle Interessier-
ten Mitbürgerinnen und Mitbürger.

Weitere Informationen
Abfallentsorgungsgebühren 2014
Zum 1. Juli 2014 ist die Zahlung der Abfallentsorgungs-
gebühren für Januar bis Dezember 2014 fällig. 
Das Landratsamt Kitzingen bittet, den Zahlungstermin 
einzuhalten. Somit vermeiden Sie Mahngebühren und 
Säumniszuschläge. 
Wie hoch sind die Gebühren 2014?
Die Jahresbescheide vom 14.3.2014, bzw. später er-
gangene Gebührenbescheide, weisen den zum
1. Juli 2014 zu zahlenden Betrag aus („Zahlungsbetrag 
zum 1.7.2014“). Sofern ein SEPA-Lastschriftmandat 
(vormals Einzugsermächtigung) erteilt wurde, findet 
sich ein entsprechender Hinweis auf dem Bescheid. In 
diesem Fall wird der fällige Betrag zum 1. Juli 2014 
automatisch vom angegebenen Konto abgebucht. 
Nichtabbucher / Selbstzahler
Für Selbstzahler sind auf dem Bescheid das Kassenzei-
chen und die Konten des Landkreises Kitzingen für die 
Überweisung (Konto bei der Sparkasse Mainfranken 
Würzburg, IBAN DE60 7905 0000 0042 0665 06, 
BIC BYLADEM1SWU oder Konto bei der VR-Bank 
Kitzingen, IBAN DE10 7919 0000 0001 9338 84, BIC 
GENODEF1KT1) angegeben. Für künftige Fälligkeiten 
empfehlen wir die Erteilung eines SEPA-Lastschrift-
mandates. 
Noch Fragen?
Fragen zum Gebührenbescheid und fälligen Betrag 
beantworten die Mitarbeiterinnen der Kommunalen 
Abfallwirtschaft beim Landratsamt Kitzingen: Frau 
Richmond, Tel. (09321) 928 – 1202 und Frau Koch, 
Tel. (09321) 928 – 1203. 
Assessment-Center für Abiturienten
Die Agentur für Arbeit Würzburg lädt interessierte 
Fachoberschüler und Gymnasiasten, die sich für ein 
duales Studium oder eine betriebliche Ausbildung 
bewerben wollen, zu einem Assessment-Center ein.  
Die Hochschulberater Jennifer Dreier und Anton Bart-
hel vermitteln Informationen und praktische Übungen 
zu allen wichtigen Elementen eines Assessment-Cen-
ters, wie Bewerbung, Vorstellungsgespräch, Gruppen-
aufgaben und Auswahltest. 
Die Teilnehmer werden gebeten, eine selbst erstellte 
Bewerbung mitzubringen. Ein Check der Bewerbungs-
unterlagen wird angeboten. 
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ALTSTADTFREUNDE

Voraussichtlich Donnerstag, 26.5. um 19.00 Uhr 
Nächstes Treffen der Altstadtfreunde von 19.00 bis 
21.00 Uhr. Der Versammlungsort wird noch rechtzeitig 
bekannt gegeben. Interessierte Bürgerinnen und Bürger 
sind jederzeit willkommen. Kontaktadresse: altstadt-
freunde_mbh@t-online.de.

AWO
Donnerstag, 5.6. um 14.30 Uhr
AWO-Plausch im Kantoratsgebäude. Es gibt wie immer 
Kaffee und Kuchen und die üblichen Getränke und 
natürlich soll das "Plauschen" nicht zu kurz kommen.

FREIWILLIGE FEUERWEHR

Montag, 9.6. um 13.00 Uhr
Feuerwehrfest am Eichelsee
Dienstag, 10.6. um 19.30 Uhr
Helferessen

HOFKONZERT GÖTTEMANN

Sonntag, 22.6. um 18.00 Uhr
Konzert im Hof Göttemann mit dem Bamberger En-
semble. Bei schlechtem Wetter in der Evang. Kirche.

KGL. PRIV. SCHÜTZENGESELLSCHAFT

Jeden Dienstag, um 19.00 Uhr 
Jugendtraining für Kinder, Jugendliche und jungge-
bliebene Erwachsene bis 25 Jahre.
Herzliche Einladung!

---------------------------
Sonntag, 22.6. um 15.30 Uhr                  Anschießen

OBST- UND GARTENBAUVEREIN

Fahrt zur Landesgartenschau
Am 19. Juni 2014 (Fronleichnam) fahren die Obstler 
zur Landesgartenschau nach Deggendorf. Gäste sind 
herzlich willkommen. Weitere Information und An-
meldung bei Frau Frieda Biener (Tel. 452) oder Herrn 
Franz Lindenthal (Tel. 6965 nach 18.00 Uhr).

---------------------------
Reise an den Gardasee
Auch in diesem Jahr fahren die Obstler für mehrere 
Tage fort. Geplant ist eine Reise vom 30.8.2014 bis 
4.9.2014 an den Gardasee. Hier ein kleiner Ausschnitt 
des Reiseprogramms. Anreise über den Brenner nach 
Südtirol. In Meran können die Gärten von Schloss 
Trautmannsdorff besucht werden. Besuch der Landes-
hauptstadt Südtirols Bozen. Evtl. Besuch des „Ötzi“ 
im Archäologiemuseum. Bei einer Weinprobe kann der 
Südtiroler Wein verkostet werden. Dolomiten-Rund-
fahrt. Schifffahrt auf dem Gardasee mit Aufenthalt 
in Limone und Malcesine. Besuch des Nationalpark 
Sigurta, eine der schönsten Gartenanlagen Europas. 
Besuch der Weinregion Bardolino - Punta San Vigilio 
- Madonna della Corona. Besuch des Klosters Neustift.
Das Leistungspaket umfasst u.a. 4 x typisches italie-
nisches Abendessen als 3-Gang-Menü und 1 Candle-
Light Abendessen, die Schifffahrt auf dem Gardasee 

Das Seminar fi ndet am Dienstag, 17. Juni, von 9 – 16 
Uhr im kleinen Sitzungssaal (Gebäude B, Zimmer 312) 
der Agentur für Arbeit Würzburg, Schießhausstraße 
9, statt. Die Teilnehmerzahl ist begrenzt. Bitte vorher 
unter der Telefonnummer 0931/7949-202 anmelden.
Freie Plätze bei Freizeiten des Evang. Freizeiten-
werks Kitzingen für Kinder und Jugendliche
Freizeit für Kinder von 8 bis 13 Jahren in Leinach vom 
11.-18. August 2014
Stadtranderholung „Römerhof“ für Kinder von 6 bis 
12 Jahren in Kitzingen vom 1.-12.09.2014
Kroatienfreizeit für Jugendliche ab 12 Jahren vom
7.-19.08.2014
Italienfreizeit für Jugendliche ab 13 Jahren vom 20.-30. 
August 2014
Weitere Informationen: Evang. Freizeitenwerk Kitzin-
gen, Glauberstr. 1, 97318 Kitzingen; Tel.: 09321/22633 
oder www.ej-kitzingen.de.
Landwirtschaftliche Pfl egeversicherung - Entla-
stung für Landwirtsfamilien
Die landwirtschaftliche Pfl egeversicherung hat ihr Au-
genmerk seit einigen Jahren verstärkt auf die pfl egenden 
Angehörigen gerichtet. In der Versichertengemeinschaft 
der SVLFG werden dreimal so häufi g Angehörige ge-
pfl egt wie im restlichen Teil der Bevölkerung. Und die, 
die pfl egen, tun dies zusätzlich zu ihren Arbeiten im 
Betrieb und im Haushalt. Ihre körperlichen, seelischen 
und sozialen Belastungen sind vielfältig. „Damit die 
Pfl egenden von heute nicht vor der Zeit zu den Pfl e-
gebedürftigen von morgen werden, bieten wir ihnen 
maßgeschneiderte Präventionskurse an“, so Spahn.
Ziel der SVLFG ist es, die körperliche und seelische 
Gesundheit der Pfl egenden zu erhalten. Dazu bietet 
sie eine Trainings- und Erholungswoche für pfl egende 
Angehörige an. Diese lernen dort Tipps und Tricks zur 
Pfl ege kennen – aber auch, wie sie etwas für sich selbst 
tun können. Während dieser Woche ist es möglich, den 
Pfl egebedürftigen im Rahmen einer Kurzzeitpfl ege in 
einer Pfl egeeinrichtung oder im Rahmen der Verhin-
derungspfl ege zu Hause von anderen Familienmitglie-
dern, Nachbarn oder Mitarbeitern ambulanter Dienste 
versorgen zu lassen.

Bei der Bürgerversammlung am 
29.4.2014 im Gasthaus "Löwen" in

Mainbernheim wurde eine
grün-braune Jacke vertauscht.

Marke Bugatti.
Bitte melden - Tel. 450

Garten, ca. 500 m2, 
gute Lage,

zu verkaufen.
Tel. 09323-1074
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und noch vieles andere mehr. Bei Interesse erfahren 
Sie weitere Einzelheiten von Frau Frieda Biener (Tel. 
452) oder Herrn Franz Lindenthal (Tel. 6965 nach 18.00 
Uhr). Für beide Fahrten sind noch Plätze frei!

---------------------------
DIE NATURPROFIS - VORSCHAU FÜR 2014
Wir laden euch herzlich ein, mit uns einen erleb-
nisreichen und spaßigen Nachmittag zu verbringen. 
Kommt einfach vorbei, wenn ihr zwischen 6 und
12 Jahre (ca.) alt seid. Kontakt/Tel.: Sigrid Emmel 
(6512), Christine Höhn-Rahn (5468), Karin Gebert 
(212). „Schnuppern“ jederzeit gestattet und erwünscht!
Wir treffen uns immer, wenn nicht anders bekannt-
gegeben, im Kindergarten Mainbernheim (Halle) im 
Johann-Knab-Weg um 14.30 Uhr bis ca. 16.30 Uhr.  
Bitte UNBEDINGT alte Kleidung anziehen
Samstag, 28.6.2014
Wir reparieren unseren Fühlpfad und die »Fühlpfad-
anlegeprofis« legen im und für den Kindergarten auch 
eine tollen Fühlpfad zum »Barfußlaufen« an. Zwischen-
durch gibts Popcorn und sommerliche Erfrischungen.

TSV
Stadtmeisterschaft 2014
Der sportliche Teil der Stadtmeisterschaft muss auf-
grund von zu wenigen Anmeldungen abgesagt werden. 
Auch wenn die Stadtmeisterschaft ausfällt, findet am 
Pfingstsonntag, 8.6. ab 11.30 Uhr am Sportplatz das 
Steckerlfisch-Essen statt. Für das leibliche Wohl der 
"Nicht-Fischesser" ist ebenfalls gesorgt.
Auf Ihr/euer Kommen freut sich die Handball-Abtei-
lung

---------------------------
Deutschland-Spiele bei der WM
Übertragung der Deutschlandspiele bei der Fuß-
ball-WM im TSV-Sportheim mit unserem neuen Beam-
er in HD und neuer Leinwand. Für das leibliche Wohl 
ist bestens gesorgt. Auf euer Kommen freuen sich die 
Handballer und Fußballer.

---------------------------
Lust auf Fußball??
dann meldet euch, denn der TSV-Mainbernheim ist 
auf der Suche nach Nachwuchskicker zwischen und 5 
und 11 Jahren. Weitere Infos erhalten Sie von Stefan 
Brunner unter 09323-8778.

---------------------------
Altpapiersammlung
Die nächste Altpapiersammlung ist am 28.6. ab 9.00 
Uhr. Sammeln Sie weiterhin Ihre alten Tageszeitungen 
und unterstützen Sie dadurch unsere Fußballjugend!
Wir bedanken uns bei allen fleißigen Sammlern.

VEREINSNACHRICHTEN

Das nächste Mitteilungsblatt
erscheint am Freitag, 4.7 2014. 

Redaktionsschluss für diese
Ausgabe ist am Donnerstag, 26.6.

VDK
Mittwoch, 23.7. um 19.00 Uhr
Dämmerschoppen-Treff beim Griechen (Gasthaus 
Korfu) in Mainbernheim

---------------------------
Samstag, 9.8. Tagesausflug
nach Waldsassen und Marienbad. Abfahrt ist um 6.30 
Uhr in Mainbernheim am Schießhausplatz.
Programm: Führung Kapplkirche in Münchenreuth bei 
Waldsassen. Führung Klosterbibliothek und Stiftsbasi-
lika in Waldsassen. Stadtführung Marienbad.
Der Preis pro Person beträgt je nach Teilnehmerzahl 
24,50 bis 31,00 €, der Preis beinhaltet alle Eintritte und 
Führungen, Buskosten, Versicherung und Trinkgelder.
Anmeldung baldmöglichst erbeten, spätestens bis 20. 
Juli bei P. Wagner Tel. 09323/470. 
Für alle Veranstaltungen und Reisen sind auch Nicht-
mitglieder herzlich willkommen.

---------------------------
Genießertage im Verwöhnhotel Lavendel in Windisch-
garsten. Nähere Informationen zum Reiseverlauf, 
Buchung und Beratung bei P. Wagner Tel. 09323/470. 
Anmeldungen bis zum 20.7. 2014.
P.S. Für unsere Reise im Juni 2. – 8. 6  ins Markgräfler 
Land haben wir noch einige Plätze frei.

Für die vielen
Glück- und

Segenswünsche sowie 
zahlreichen Geschenke 

anlässlich unserer
Erstkommunion möchten 
wir uns, auch im Namen 

unserer Eltern, ganz 
herzlich bedanken:

Alexander Bedö
Nina Fleischmann

Simon Freudlsperger
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Ab sofort!
Fruchtige Erdbeerschnitten

Saftigen Apfel- und Rhabarberkuchen

Betriebsferien
vom 10.6. bis einschl. 24.6.

Ab Mittwoch, 25.6. sind
wir wieder für Sie da!

KATHOLISCHE KIRCHENGEMEINDE

Kath. Pfarramt, Pfarrer Bernd Steigerwald, Hauptstr. 40, 
Großlangheim, Telefon 09325-370, Fax 09325-980551

Gottesdienste
Sonntag, 1.6. um 10.00 Uhr - Wortgottesfeier
Sonntag, 15.6. um 10.00 Uhr - Gottesdienst
Samstag, 21.6. um 18.30 Uhr - Gottesdienst
Sonntag, 29.6. um 14.00 Uhr - Gottesdienst
Sonntag, 6.7. um 10.00 Uhr - Wortgottesfeier

Sonstige Termine
Mittwoch, 4.6. um 13.00 Uhr
Teffpunkt am Schießhausplatz zum Halbtagesauflug mit 
Privat-Pkw's mit den evang. Frauen nach Abtswind.
Dienstag, 10.6. um 13.30 Uhr Spätsommertreff
Abfahrt am Schießhausplatz nach Sugenheim

Herzliche Einladung zum Pfarrfest am 
Sonntag, 29.6.

Beginn ist um 14.00 Uhr mit einem Familiengottes-
dienst mit Beteiligung der Kindergartenkinder,

anschließend Kaffee & Kuchen, Herzhaftes & kühle 
Getränke, Zeit für Begegnung & Gespräche und 

vieles andere mehr!

Johannisfeuer
Ebenfalls herzliche Einladung zum diesjährigen 
Johannisfeuer am Freitag, 27.6. um 21.00 Uhr 

oberhalb des Steinberggebietes. Auch hier ist für 
Ihr leibliches Wohl wie immer bestens gesorgt!

EVANGELISCHE KIRCHENGEMEINDE

Evang.-Luth. Pfarramt, Gartenweg 9, Telefon 09323-261, 
Fax 09323-1644 - www.pfarramt-mainbernheim.de

Gottesdienste in der Evang. Kirche
jeden Sonntag um 9.30 Uhr
Kindergottesdienst jeden Sonntag um 10.45 Uhr 
im Gemeindehaus
Frauenkreis
Mittwoch, 4.6. um 13.00 Uhr Treffpunkt am Schieß-
hausplatz zum Halbtagesausflug mit den kath. Frauen 
nach Abtswind. Wir fahren mit Privat-Pkw's
Seniorenkreis
Donnerstag, 26.6. um 13.00 Uhr Treffpunkt am Schieß-
hausplatz zum Halbtagesauflug
Kirchenchor
jeden Dienstag um 20.00 Uhr im Gemeindehaus
Posaunenchor
jeden Freitag um 20.15 Uhr im Gemeindehaus

KIRCHLICHE NACHRICHTEN
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Abendkonzert  
 

Bläserensemble Bezirk 
Bamberg 

 
 
 

„La Brasserie“  
 
 

Bläsermusik von Barock bis Pop  
 

Filmmusik von 
 

 007 James Bond, Fluch der Karibik,  
Mission Impossible u. a.  

 
 
 

22. Juni 2014 um 18:00 Uhr  
 

Hof Göttemann  
Mainbernheim, Klostergasse 2  

 
 
 

Eintritt: 8,-- €  
 

Bei schlechtem Wetter findet das Konzert in der evang. Kirche statt.  

Ihr
Fahrzeug
in guten 
Händen

Auto-Service
Michael Roß

Hoheimer Weg 8 · 97350 Mainbernheim
Mobil-Telefon: 0171/7340272

Telefon: 09323/804594 - Fax 875521
www.auto-service-ross.de

autoservice.ross@t-online.de

TÜV*-Termine im Juni:
Donnerstag, 12.6. ab

15.00 Uhr
Samstag, 28.6.

ab 9.00 Uhr
* DEKRA

Feuerwehrfest am Eichelsee
P� ngstmontag, 09.06.2014 ab 13:00 Uhr

Die Kameradinnen und Kameraden der
FFW Mainbernheim laden Sie herzlich 
ein zu ihrem diesjährigen Feuerwehrfest!
Umzug ab 12:00 Uhr (Abmarsch Feuerwehrhaus), anschließend Unterhaltung
durch die

Für Ihr leibliches Wohl ist wie immer Bestens gesorgt!

Bei schlechtem Wetter � ndet das Fest im Feuerwehrhaus statt.

Krassolzheimer Blaskapelle
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■ FENSTER UND TÜREN  ■ KÜCHEN

■ INNENAUSBAU   ■ FUSSBÖDEN

■ DENKMALPFLEGE   ■ INSEKTENSCHUTZ

■ TREPPENBAU    ■ STÜHLE UND TISCHE

SCHREINEREI HARTLIEB
 DÜRRESEEWEG 14 · MAINBERNHEIM · TEL. 09323-1770GEPRÜFTER RESTAURATOR

  

 Soziale Betreuung und 
Alltagsgestaltung  
auf allen 
Wohnbereichen 

 Hauseigene Küche 
und Wäscherei 

 Wunderschöner, 
geschützter Garten 

 Und vieles mehr – 



Wir würden uns freuen Sie in  
unserem Haus begrüßen zu dürfen. 

CURATA Seniorenzentrum, Haus Fuchsenmühle GmbH,  
Fuchsenmühle 1, 97199 Ochsenfurt , Tel. 0 93 31 / 90 10  
E-Mail: Haus.Fuchsenmuehle@curata.de - www.curata.de 

Haus Fuchsenmühle 

KKuurrzzzzeeiitt-- uunndd DDaauueerrppfflleeggee 

TTaaggeessppfflleeggee
Flexible Zeiteinteilung von Mo-Fr 8-18 Uhr

spezieller DDeemmeenntteennbbeerreeiicchh

ÜÜbbeerrzzeeuuggeenn SSiiee
ssiicchh sseellbbsstt!!


